

"Весь Кавказ как на ладони"

**г. Кисловодск – Музей «Дача Шаляпина» - г. Пятигорск – г. Железноводск
 – горнолыжный курорт «Приэльбрусье»**

08 - 12 августа 2024 г.

1 день	<p>07:30 - Трансфер из Орехово – Зуево, от автовокзала (Стоимость – 3500 руб./чел.). Предоставляется от 3 человек. 09:00 – Трансфер из Серпухова, от кафе «Вояж» (Стоимость – 1700 руб./чел.) 09:00 – Трансфер из Калуги, от Драмтеатра (Стоимость – 1700 руб./чел.) 09:30 - Трансфер из Новомосковска, от гостиницы «Россия» 11:00 - Отправление из Тулы, от площади перед автовокзалом 11:40 – Отправление из Щекино, от ТЦ «Талисман» 13:00 – из Ефремова, от автовокзала.</p>
2 день	<p>Прибытие в Кисловодск. Завтрак в кафе. Пешеходная экскурсия по городу-курорту Кисловодску - это знакомство с историей города на примере памятника культуры федерального значения - Крепости – русского фортификационного укрепления 19в. с современной архитектурой исторических зданий, с самым большим парком Европы и знаменитым нарзаном. «О Кисловодск, мечтательный в долине!» так писал В. Каменский в 1917г. Бальнео-климатический город-курорт, защищенный горами, согреваемый ласковым солнцем и дарующий богатейшую воду восхищает каждого: настоящая крепость времен Кавказской войны, Нарзанная галерея как рыцарский замок, Главные Нарзанные Ванны, в виде восточного дворца, уникальный дендропарк и Курортный бульвар с историческими зданиями в стиле модерн, эклектика, напоминающий европейские города-курорты.</p> <p>Осмотр основных достопримечательностей:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Гора Кольцо – памятник природы и место, связанное с пребыванием М.Лермонтова на Кавказе. • Кисловодская крепость, образец русского фортификационного искусства. • Свято-Никольский собор - храм, посвященный Николаю Чудотворцу (1883 - 1888 гг.) Высота пятиглавого храма 54 метра. • Курортный парк, заложенный генералом А.П. Ермоловым в 1823 г., уникален по ландшафту и рельефу и неповторимо красив. Парк считается лечебным не только потому, что в нем бьют источники нарзана. Здесь воздух чист и свеж, радуют глаз неповторимые уголки природы, умело возвращенные рукой человека. • Нарзанная галерея - старейшее и красивейшее место города с несколькими питьевыми бюветами, к которым подведены общий, сульфатный и доломитный нарзаны. Дегустация минеральной воды «Нарзан». • Колоннада - полукруглое сооружение, притягивающее взоры своим нарядным видом, располагается вблизи Нарзанной галереи и является главным входом в Курортный парк. <p>Время для прогулки по Курортному бульвару и приобретения сувениров.</p> <p>Посещение популярного литературно-музыкального музея «Дача Шаляпина». В 1917 г. знаменитый бас России - величайший артист мирового оперного театра Фёдор Иванович Шаляпин жил со своей семьей в роскошном особняке, из раскрытых окон которого часто слышен был красивый мощный голос певца.</p> <p>Переезд в г. Пятигорск Обед в кафе. Размещение в гостинице «Машук» Свободное время.</p>
3 день	<p>Завтрак в гостинице. Выезд на экскурсию. Обзорная экскурсия по Пятигорску, городу, расположенному на Ставропольской возвышенности, на берегах реки Подкумок. Вы познакомитесь с историей пятигорского курорта, с именами людей создавших его и поставивших лечебные факторы на службу человека. Посещение основных достопримечательностей города, связанных с творчеством М.Лермонтова:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Гора Машук- главная достопримечательность и символ Пятигорска. Место знаменито своими природными ресурсами и рукотворными памятниками, призванными увековечить самые знаменательные события в истории края; • Гора Горячая (отрог горы Машук) с её горячими минеральными источниками; • «Печальный памятник» - место дуэли М. Лермонтова; • Парк «Цветник» – центр Старого города; • Озеро «Провал» - уникальное явление природы, расположенное в пещере, на склоне горы Машук; • «Грот Дианы», созданный в 30-е годы XIX века. Лермонтов часто посещал этот грот. Даже за неделю до дуэли, он и его друзья устроили здесь бал; • Каменная беседка «Эолова арфа», сооруженная в 1831 году (античный стиль); • Грот Лермонтова — естественная пещера в отроге горы Машук, которую обнаружили при устройстве Эммануэлевского парка архитекторы, братья Бернардацци, и сделали из нее грот (посещая его, можно воспроизвести в памяти сцену случайной встречи Печорина и княгини Веры в повести «Княжна Мери» - романа «Герой нашего времени»); • Здание Ресторации — памятник архитектуры федерального значения, одно из первых каменных построек в Пятигорске. Здание было построено в рекордно короткие сроки с 1824 по 1828г. За время существования здание называли по-разному: ресторацией, гостиницей Найтаки, Казенной гостиницей, общественным собранием. В конце XIX века ресторация как гостиница перестала

существовать, в здании разместилось управление Кавказских Минеральных Вод, а в 1920 году - первый в нашей стране бальнеологический институт.

Обед в кафе города. Переезд в г. Эссентуки

Обзорная экскурсия по городу.

Город Эссентуки – самый молодой, но очень популярный питьевой и бальнеологический курорт Кавказских Минеральных Вод, обладающий более чем 20 минеральными источниками и знаменитой грязелечебницей. Этот тихий и уютный, утопающий в зелени город по праву носит гордое название «Жемчужины Кавказа». Обширные ухоженные курортные парки (нижний – лечебный, верхний – парк Победы), вызовут у вас приятное чувство спокойствия и желание вернуться сюда еще раз. Также вас ждет интереснейший рассказ о том, что означает название города «Эссентуки».

Экскурсия по Нижнему лечебному Курортному парку, безусловно, визитной карточкой и главное достояние Эссентуков, любимое место отдыха горожан и гостей курорта. В верхней части парка – многочисленные дорожки для спокойных прогулок и уютные лавочки для уединенных бесед. В нижней части парка на Воронцовской аллее всегда бурлит активная жизнь курортного города. Фонтаны, изящные беседки, декоративные гроты, каскадные лестницы, тенистые аллеи, прекрасные цветники – все очень нарядно, ухожено и радует глаз. В парке находятся действующие бюветы источников питьевой минеральной воды «**Эссентуки-4**» и «**Эссентуки-17**», известных не только в России, но и за ее пределами.

Лечебный курортный парк Эссентуков обладает и другими достопримечательностями самые интересные из них:

- здание Театр-парка, которое купили на нижегородской ярмарке и привезли в Эссентуки;
- плачущие гроты – нерукотворные пещеры, на примере которых можно понять, как образуются минеральные источники;
- видовая площадка Ореанда – полукруглая колоннада, откуда в давние времена открывался вид на Эльбрус;
- Здание Цандеровского механотерапевтического института, в котором снимались эпизоды фильма «Любовь и голуби»;
- минеральные ванны имени Императора Николая II;
- музыкальные беседки с уникальной акустикой;

Все эти красоты и памятники старины достойны того, чтобы полюбоваться ими и на их фоне запечатлеть себя на фотографии.

Возвращение в Пятигорск.

Свободное время.

4 день Ранний завтрак в гостинице. Возможен сухой паек!!!

Экскурсия в Приэльбрусье. Это самый высокогорный район России, который является крупнейшим центром туризма, альпинизма и горнолыжного спорта.

Величественный двуглавый Эльбрус — сколько легенд сложено о нём, сколько мистики, сколько мест силы.

Эльбрус – самая большая гора Кавказа, высота его вершин: западной – 5642м над у/м, восточной – 5621м над у/м. Эльбрус входит в семерку высочайших вершин мира, обязательных для покорения настоящими альпинистами.

Эльбрус – это спящий вулкан, большое количество минеральных источников у его подножия и особенно теплых, говорят о продолжающейся деятельности в недрах этой горы. Остывающая магма снабжает углекислым газом минеральные источники, которые выходят на поверхность нарзанами, известные на весь мир своими целебными свойствами.

Гора счастья, Великая гора, Управляющий ветрами (и много других названий Эльбруса) привлекает к себе людей со всего мира, одни идут к его вершинам, другие несутся вниз по его склонам на лыжах.

Эльбрус и прилегающие к ней зоны — места силы. Здесь открываются тайны прошлого и будущего.

Энергетика Эльбруса необычайно мощная. Можно сказать — это космическая антенна, которая связывает Землю со Вселенной.

Даже кратковременное пребывание на его склонах благотворно сказывается на состоянии духа человека.

Подъем по Канатным дорогам позволят Вам - полюбоваться изумительным видом на вечно снежные горы Кавказа.

Поляна Чегет. Подъем канатно-кресельной дорогой на склон горы Чегет на максимальную на высоту 3030м над уровнем моря, чтобы со стороны полюбоваться Ошгомачо (Горой-Счастья) — Эльбрусом. Ведь согласно кабардинскому преданию: достаточно лишь взгляда в сторону Эльбруса, чтобы исполнилось Ваше желание. Фото на фоне знаменитого ледника Семерка.

Поляна Азау. Канатные дороги Эльбруса поднимают на высоту 3000 м над уровнем моря, 3750м, а выше на ратраках до Приюта. С высоты 4100м перед Вами откроется незабываемая, можно сказать фантастическая панорама вершин и хребтов Главного Кавказского, от которой дух захватывает!

Поляна Нарзанов. Прогулка по поляне. Дегустация нарзанов. Приятный на вкус, шипящий нарзан, выходящий из недр самого Эльбруса бодрит и освежает.

Свободное время: предлагаем посетить местные кафе и отведать различные блюда национальной кухни, а также приобрести сувенирную продукцию.

5 день Прибытие в Тулу (во второй половине дня)

Стоимость тура на 1 человека:

Отель / Условия размещения	2-местное размещение	1-местное размещение
<p>Отель «Машук» расположен в самом центре Пятигорска на пересечении улиц Академика Павлова, д 42 / Карла Маркса, д 22 в 7 минутах ходьбы от площади Ленина и канатной дороги, недалеко от парка «Цветник».</p> <p>Размещение в 2-х местных номерах категории «стандарт». Оснащение номера: Wi-Fi, кондиционер, телевизор, телефон, двуспальная кровать или две односпальные кровати, письменный стол, стул, ванная комната, фен, набор косметических принадлежностей: мыло, шампунь, гель для душа, зубной набор (паста и зубная щетка), шапочка для душа.</p> <p>1-местное размещение: есть</p> <p>Завтрак: «комплексный»</p> <p>ВНИМАНИЕ! При заселении в гостиницу туристы самостоятельно оплачивают курортный сбор – 100 руб. / сутки</p>	21 300 руб	25 200 руб

В стоимость входит: транспортное обслуживание, услуги сопровождающего, проживание в гостинице (3 ночи), питание по программе (завтрак – 3, обед – 2), работа экскурсовода – 3 дня, экскурсионное обслуживание по программе: эко-сбор в комплекс «Медовые водопады», эко-сбор Приэльбрусье, входные билеты в музей «Дача Шалапина»

*Услуги за дополнительную плату:

- канатная дорога п. Приэльбрусье от 1400 руб./чел до 2300 руб./чел
- канатная дорога г. Пятигорск - 450 руб/ чел

